

○我爱运动

成长的足迹

垒球场上，参赛选手一行九人整齐列队，我排第六，左右瞄了一眼，几乎清一色全又是高又壮的大个子，再看看自己细长的胳膊，我心中不由发怵：“我行吗？”

比赛开始了，第一名壮汉昂首阔步走了上去，拾起地上的垒球，熟练地掂了掂，看样子是个“练家子”，只见他缓缓地向后退了几步，一个轻盈的助跑，一弯腰一扬手，垒球在空中划出一道弧线，砸在地上滚了几圈。天哪！竟然有35米，比我的最好成绩还多四米！他的好成绩无形中给我们带来了巨大压力。

终于，轮到我上场了。我深吸两口气，压住了胸中那颗狂跳的心，拾起垒球夹在左边胳膊

腋窝里，十指交叉活动了一下指关节，甩了甩右手腕，耸了耸肩膀，缓步走到赛台。裁判摇了几下旗，示意可以开始了。我盯着前面的停止线，小碎步助跑，继而大步往前冲，一侧身，一扬手，“呼”的一声，垒球呼啸着飞了出去，裁判摇了摇旗，助理拉着皮尺一路飞奔，32.4米。

第一轮晋级赛结束了，我以小组第六的成绩入围决赛。在一旁稍加休息的空当，回想起晋级赛上的不同选手和他们的投球动作，我似乎找到了一些小窍门。

决赛开始了，也终于轮到我了，我将目光向远处抛去，用余光扫了一下停止线，将重复的动作又做了一遍。球出手的瞬间，我大吼了一声，我想，球

若有意，肯定会飞得更远一些。

果不其然，32.55米，决赛第六名，比晋级赛中进步了一点。但我心中还是不免有些惆怅：成绩不太理想！六年级了，这可是最后一次校运会了！我不由扼腕叹息起来，但转念一想：我突破了自己的极限，打破了自己的记录，不也是一种成功吗？再说了，人生本来就有许多遗憾，这点挫折又算什么呢？

回到家中，我翻开了这些年运动会的奖状，回顾起每次比赛的成绩。虽然每次都只是迈进了一小步，但这一张张奖状，就如同成长的足迹，奖状虽小，汇集起来，却是人生向前迈出的一大步。

鹿鸣小学六(5)班 陈光远

指导老师 陈智英

○我爱同学

班长

方梓淳是我们四(3)班的班长，今天，我要讲讲他的故事。

方梓淳比我高出半个头，瓜子脸，浑身英气，一看就是个文质彬彬的人。他风风光光当班长已经三年了，我们选他当班长，主要是因为他成绩好，期末考试每一次都是全班第一第二，还没拿过第三，名副其实的尖子生。

方梓淳还是个体育高手。跳远时，只见他突然一跃，一个猎豹扑食，就能跳到1.8m左右。长跑、跳绳、实心球，他也样样拿手。不知是不是他有大长腿的优势，有一次跑步时，就在我快第一时，他竟超过了我，就比我快了一点点，我多么希望下次能超过他。

当上班长后，他每天都起着带头作用，是我们班的“领头羊”。比如，中午吃完饭，他就拿起拖把在教室里拖地，认真极了，仿佛恨不得把地拖成镜子，地面一下子被班长和一些班干部拖得一干二净、闪闪发光的。看着方梓淳一丝不苟认真拖地的样子，他的形象好像一下子变得高大起来了——我决心向班长看齐。这段时间，我也学着班长打扫卫生，为班级服务，还帮大家抬饭桶，果然被表扬了。

以后我还要努力向班长好好学习，从各个方面提升自己，做个德智体美劳全面发展的好少年！

大成小学四(3)班 汪嘉航
指导老师 舒慧琴

奥运风采

鹿鸣小学五(2)班 指导老师 詹伊洁
潘锦楠



○我爱实践

养蚕记

4月22日 星期五 小雨

今天，我拥有了最近我们班里兴起的“团宠宝宝”——蚕宝宝，高兴得手舞足蹈。这些慢慢蠕动的蚕宝宝，好像一条条小小的毛毛虫，皮肤有点皱巴巴，左右两边有对称的小黑点，还有一对气门，头一个劲地往上昂，好像在寻找什么似的。突然听见有人说：“快点放桑叶，快点放桑叶！蚕宝宝饿了！”我赶紧拿了一些桑叶放到蚕宝宝边上。它们先用鼻子闻了闻，再用嘴巴蹭了蹭，然后就开始疯狂地进食。不一会儿，它们就像一位位“雕刻家”，把完好无损的桑叶雕刻成各种各样的图案。放学后，我小心翼翼地抱着心爱的蚕宝宝回家。

4月28日 星期四 小雨转大雨

经过一周的精心喂养，蚕宝宝已经长大了，它们的身子变得结实，看上去肉嘟嘟的，真可爱！蚕宝宝的皮肤也变得又白又光滑，就像穿了一件雪白的衣衫，在阳光下一闪一闪的，漂亮极了！看着它们在桑叶间不停地穿梭忙碌的样子，我真想摸摸它们。但是，老师说过这个时候的蚕宝宝很脆弱，不能用手去触摸它。我只能趴在盒子上静静地看着它们，盼望它们能快快长大。

5月5日 星期四 多云

今天放学一回到家，我便放下书包，飞也似地跑去看蚕宝宝。突然，我愣住了，是我的眼睛看花了吗？揉揉眼睛再看，还是一样——早上换的桑叶蚕宝宝们一口也没吃，难道是今天的桑叶不好吃吗？再仔细看看，发现蚕宝宝的皮肤也开始发黄了，一动也不动的，吓得我拼命地喊：“妈妈，快来看看蚕宝宝，这是怎么了？蚕宝宝是生病了吗？”妈妈急忙从厨房里跑过来看了看说：“会不会要蜕皮了呢？”我赶紧拿起手机在网上查了查，果然，蚕宝宝在脱皮前会进入“眠”的状态。它们躺得笔直，就像被扔在盒子里的棒棒糖的棒子。

5月11日 星期三 小雨

脱完皮的蚕宝宝胃口也越来越大了，它们就是一群“小吃货”，只知道埋头“干饭”，经常早上换上去的新鲜桑叶，等我放学时就吃得所剩无几了。它们的个头也是一天一个模样，每天去看它们的时候，它们都会骄傲地昂着头，仿佛在问我：“你瞧，我们是不是又长大了？”现在的蚕宝宝已经长得白白胖胖的，皮肤也变得很薄，薄到仿佛能看见肚子里青绿色的桑叶呢。

5月16日 星期一 多云

今天早上起来例行给蚕宝宝换桑叶，我惊奇地发现，有一条蚕宝宝正乖乖地躲在纸盒角落里，白白的蚕丝绕在身上，已经开始结茧了！我开心极了，赶紧把这个好消息告诉姐姐，姐姐也兴冲冲地跑过来看，只见蚕宝宝用自己吐的蚕丝把自己裹了起来，它昂着头，吐啊，吐啊，没完没了，好像肚子里有一团丝线，永远也抽不完似的。这时，我想起了一句诗：“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。”这是他们完成使命后的生命结局。

5月17日 星期二 多云

经过一天一夜的吐丝，蚕宝宝把自己包裹得严严实实，几乎看不见，然后安安静静地躺在蚕茧里面。接着第二条、第三条、第四条也相继开始吐丝结茧。看着结好的茧子和正在结茧的蚕宝宝们，我的心情很复杂，既有开心，也有难过。开心的是将近一个月的努力没有白费，总算看到了成果，难过的是我已经习惯了它们的陪伴，突然觉得好舍不得！

花园小学三(3)班 周梓逸
指导老师 赖土凤

○我爱亲情

爱哭的表弟

我的表弟，是一个四年级的小学生。他个子不高，略微有些胖，一对招风耳惹人喜爱，圆润的鼻子，中等的嘴巴，还有一双水汪汪的大眼睛，透露出学霸的魅力。

表弟平日里就爱哭，在家中犯错误被小姨骂，会眼中含泪；在学校，自己找不到带的零食，会埋头痛哭；在商场买不到心爱的拼装玩具，会嚎啕大哭……这不，他又哭了。

去年暑假，小姨把表弟送到衢州来玩。妈妈在表弟来的第一天，就带我们去了药王山漂流。表弟的身高刚好符合激情漂的标准，于是我们怀着紧张又激动的心情坐上了皮划艇。当工作人员用钩子把小艇从高坡钩下后，溅起了一丈多高的水花，瞬间把我和表弟淹没了，他吓得满脸通红“哇”的一声哭了出来，大喊着：“太恐

怖了，太恐怖了——”经过我的一番安慰，他才最终平静下来。又漂了一会，表弟靠的那一头撞到了一块大石头，小艇迅速冲向前方，撞到了另一块巨石。表弟顿时大嚷起来：“啊！太吓人了——我要下船——啊——”只见他双手牢牢地抓住小艇两侧的手柄，双脚四处乱蹬，闭着眼睛旁若无人地大哭着。这次，无论我怎么劝他，都无济于事。直到漂至终点，给他吃了一点零食，表弟才不那么哼唧哼唧了。可没想到的是，下午我们去游泳，他又因为不会游且没有人教他，哇哇大哭起来。

唉，我这爱哭的表弟什么时候才能变成一个坚强的小男孩呀？

鹿鸣小学五(2)班 朱逸璟
指导老师 邱慧芬

○我爱旅游

游南京海底世界

寒假里，我们一家直奔南京，去打卡南京海底世界。

一走进去，就是各种鱼类的投影。再往里走，就能看见两只呆萌呆萌的水獭，你别看它们长得挺可爱，但在水里面，它们可力大无穷。即便它有点小坏，但水汪汪的大眼睛谁能不爱呢！

接下来，就是男孩子们最爱的海龟。它足足有两三米长，它的龟壳睡下一个大人都绰绰有余。

最与众不同的是银鲨鱼，它们成群结队地游来游去，自由自在。当下面的灯光亮起，每条鱼都光彩熠熠，十分美丽。其中，扁扁的魔鬼鱼，胖呼呼的小丑鱼都是我的最爱。

走到二楼，就能看到水母家族，这里的水母真是千奇百怪。有的全身透明；有的身体里像蛋黄似的；有的游起来会拉丝；还有的却只有米粒大

小。它们游动起来一拱一拱的，可好玩了呢！

我最喜欢、最期盼的还属海豚和海豹表演了。只见驯养员拿起一个套圈一扔，海豹敏捷地把脖子一伸，就接住了。出色的表演让观众们欢呼的欢呼，鼓掌的鼓掌，我也不例外。它们的本领可大了，除了套圈，还会做三以内的加减法呢。读到这里，你的下巴有没有被惊掉！海豹表演结束，就轮到海豚上场了。只见驯养员手一挥，小海豚立刻像火箭一样“飞”出去，霎时间，水花四溅。这时，驯养员跳到水里，站在海豚上，海豚就像冲浪板一样，载着人游了起来。观众看得热血沸腾，我也激动得心都要炸开了。

这么好玩的海底世界，你们是不是也想来看一看呢！

新世纪学校三(2)班 张辰希
指导老师 吴玉萍